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POJASNILA O SPECIALIZACIJAH V DEJAVNOSTI ZDRAVSTVENE IN BABIŠKE NEGE 

Zbornica zdravstvene in babiške nege Slovenije – Zveza strokovnih društev medicinskih sester, babic in 

zdravstvenih tehnikov Slovenije (Zbornica – Zveza) objavlja pojasnila o specializacijah v dejavnosti 

zdravstvene in babiške nege. 

 

Specializacije v dejavnosti zdravstvene in babiške nege 

 

Specializacija izvajalcev v dejavnosti zdravstvene in babiške nege je oblika podiplomskega strokovnega 

usposabljanja, ki je potrebna za dodatno in poglobljeno pridobivanje znanja ter kompetenc na enem 

oziroma več področjih zdravstvene oziroma babiške nege. 

 

Specialistični naziv za posamezno vrsto specializacije se pridobi v postopku časovno določenega 

usposabljanja in z opravljenim specialističnim izpitom. 

 

Podrobneje področje specializacij ureja Pravilnik o vrstah, vsebini, trajanju in poteku specializacij izvajalcev 

v dejavnosti zdravstvene in babiške nege (Uradni list RS, št. 37/25, 42/25, 73/25 in 93/25). 

 

Vrste specializacij v dejavnosti zdravstvene in babiške nege 

 

V letu 2025 so bili sprejeti programi naslednjih specializacij: 

- specializacija s področja ran, stom in kontinence, 

- specializacija s področja urgentnih stanj v zdravstvu, 

- specializacija s področja duševnega zdravja in psihiatrije v zdravstveni negi, 

- specializacija s področja integrirane zdravstvene nege odraslih na primarni ravni zdravstvenega 

varstva. 

 

Ministrstvo za zdravje je prejelo odobritev finančnih sredstev iz Evropskega socialnega sklada plus za 

izvedbo projekta Uvedba specializacij na področju zdravstvene in babiške nege, v letu 2026 bo za vse štiri 

specializacije razpisanih 89 mest. Vir: Obvestila Ministrstva za zdravje. 

 

Programi specializacij so objavljeni v prilogi 2 pravilnika. 

 

Poklic specialistka oziroma specialist za posamezno področje specializacije 

 

Po opravljenem specialističnem izpitu Zbornica – Zveza specializantu izda potrdilo o opravljenem 

specialističnem izpitu in izda posebno specialistično licenco. 

 

Poklic diplomirane medicinske sestre specialistke oziroma diplomiranega zdravstvenika specialista je 

samostojna poklicna kvalifikacija, ki bo določena v Odredbi o seznamu poklicev za zdravstveno dejavnost 

(Uradni list RS, št. 111/22, 90/24 in 93/25). Diplomirana medicinska sestra specialistka oziroma diplomirani 

zdravstvenik specialist ima dodatna in poglobljena znanja in kompetence na enem oziroma več področjih 

zdravstvene nege, ki presegajo kompetence diplomirane medicinske sestre oziroma diplomiranega 

zdravstvenika.  

https://pisrs.si/pregledPredpisa?id=PRAV15668
https://pisrs.si/pregledPredpisa?id=PRAV15668
https://www.gov.si/novice/2025-12-15-odobrena-sredstva-za-uvedbo-specializacij-na-podrocju-zdravstvene-in-babiske-nege/
https://pisrs.si/api/datoteke/integracije/406536513
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Navedeno velja tudi za poklic diplomirana babica specialistka oziroma diplomirani babičar specialist, 

čeprav trenutno specializacija v dejavnosti babištva ni predvidena. 

 

Specializacije na drugih področjih zdravstvene in babiške nege 

 

V skladu s pojasnilom Ministrstva za zdravje so specializacije trenutno predvidene za navedene štiri 

programe specializacij, pri čemer novih programov specializacij za zdaj še ni predvidenih. To ne izključuje 

možnosti sprejema novih programov specializacij v prihodnje. 

 

Razpis za specializacije v dejavnosti zdravstvene in babiške nege 

 

Ministrstvo za zdravje bo razpis za vse štiri specializacije objavilo predvidoma konec februarja oziroma v 

začetku leta 2026. 

 

Ministrstvo na svoji spletni strani enkrat letno objavi javni razpis specializacij za potrebe mreže javne 

zdravstvene službe v dejavnosti zdravstvene oziroma babiške nege, ki vsebuje: 

– vrste specializacij in število razpisanih mest ter izvajalce zdravstvene dejavnosti, ki imajo za posamezno 

vrsto specializacije določeno merilo prednosti, 

– pogoje za prijavo na posamezno specializacijo, 

– merila za izbiro, 

– roke in način oddaje prijav na razpis, 

– rok, v katerem bo ministrstvo odločilo o prispelih vlogah. 

 

Pogoji za prijavo na razpis za specializacije 

 

Na razpis se lahko prijavi izvajalec zdravstvene dejavnosti, ki izpolnjuje merila za prijavo na razpis, ki jih 

minister na predlog Odbora za načrtovanje specializacij v dejavnosti zdravstvene in babiške nege določi v 

razpisu.  

 

Izvajalec zdravstvene dejavnosti se prijavi z enim ali več kandidati, ki izpolnjujejo naslednje pogoje: 

– je v Republiki Sloveniji pridobil poklicno kvalifikacijo za samostojno opravljanje poklica diplomirani 

zdravstvenik/diplomirana medicinska sestra oziroma diplomirani babičar/diplomirana babica ali mu je 

pristojni organ v Republiki Sloveniji priznal poklicno kvalifikacijo za samostojno opravljanje poklica 

diplomirani zdravstvenik/diplomirana medicinska sestra oziroma diplomirani babičar/diplomirana babica, 

pridobljeno v tujini; 

– ima veljavno licenco za opravljanje dejavnosti zdravstvene in babiške nege v Republiki Sloveniji; 

– ima po pridobljeni licenci najmanj dve leti delovnih izkušenj v dejavnosti zdravstvene in babiške nege na 

strokovnem področju specializacije, za katero se prijavlja; 

– priloži pisno izjavo, da bo po opravljeni specializaciji za prvo zaposlitev kot specialist sprejel ponudbo 

izvajalca, za katerega je opravljal specializacijo, in sicer za najmanj enkratno časovno obdobje trajanja 

specializacije za polni delovni čas, in pisno izjavo izvajalca, za katerega se prijavlja, da ima potrebo po 

specializaciji in da bo specializanta po opravljenem specialističnem izpitu zaposlil na delovnem mestu 

specialista za najmanj enkratno časovno obdobje trajanja specializacije za polni delovni čas. 

 

Specializantska delovna mesta pri izvajalcih zdravstvene dejavnosti 

 

Specializacija se opravlja na delovnih mestih za usposabljanje specializantov (specializantska delovna 

mesta) pri izvajalcih zdravstvene dejavnosti, ki jih je Ministrstvo za zdravje pooblastilo za izvajanje 

specializacij (pooblaščeni izvajalci). 

 

Specializant opravlja specializacijo pri pooblaščenih izvajalcih zdravstvene dejavnosti, ki jih glede na 

razpoložljiva delovna mesta za usposabljanje na predlog kandidata in glavnega mentorja določi zbornica. 

V času opravljanja specializacije pri pooblaščenem izvajalcu specializant do delodajalca nima nobenih 
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delovnih obveznosti, ohrani pa vse pravice iz delovnega razmerja. Specializant je v času opravljanja 

specializacije zaposlen pri izvajalcu zdravstvene dejavnosti, pri katerem je bil zaposlen v času vloge 

oziroma prijave na razpis. 

 

Plačni razredi specializantskega delovnega mesta 

 

Specializantska delovna mesta in z njimi povezani plačni razredi trenutno še niso določeni. Določeni bodo 

v aneksu h kolektivni pogodbi za zaposlene v zdravstveni negi oziroma v aneksu h kolektivni pogodbi za 

dejavnost zdravstva in socialnega varstva Slovenije, ki ga sklenejo predstavniki delodajalcev (Vlada 

Republike Slovenije) in predstavniki delojemalcev (reprezentativne sindikalne organizacije). 

 

Zbornica – Zveza ne sodeluje v pogajanjih za določitev specializantskih delovnih mest niti pri določitvi 

njihovih plačnih razredov in ne nastopa kot pogodbena stranka kolektivnih pogodb oziroma njihovih 

aneksov, s katerimi se ta vprašanja urejajo. 

                    

Trajanje specializacij v dejavnosti zdravstvene in babiške nege 

 

Obdobje, ki je v programu specializacije opredeljeno kot dolžina specializacije, je čas, v katerem mora 

specializant opraviti vse obveznosti ter usvojiti znanja in kompetence v skladu s programom specializacije. 

V prilogi 1 pravilnika je za vse štiri specializacije v dejavnosti zdravstvene in babiške nege predvideno, da 

trajajo dve leti. 

 

Ministrstvo lahko trajanje specializacije podaljša za največ tri mesece, če specializant v obdobju, ki je 

opredeljeno kot dolžina specializacije, ni usvojil zadostnega znanja in kompetenc, da bi po opravljeni 

specializaciji in opravljenem specialističnem izpitu lahko samostojno opravljal delo. 

 

Samostojnost in odgovornost specializanta 

 

Specializant lahko v času specializacije samostojno opravlja le dela in naloge, za katere je usposobljen, 

dela in naloge s specialističnega področja pa le pod nadzorom glavnega oziroma neposrednega mentorja. 

 

Specializacija poteka v okviru polnega delovnega časa, pod enakimi pogoji, kot to velja za redno delo pri 

pooblaščenem izvajalcu. 

 

Upoštevanje predhodno pridobljenih znanj 

 

Zbornica – Zveza posameznemu kandidatu, ki mu je bila specializacija odobrena, izda sklep, v katerem 

se določita datum začetka opravljanja specializacije in glavni mentor specializanta. Specializant je v času 

opravljanja specializacije zaposlen pri izvajalcu zdravstvene dejavnosti, pri katerem je bil zaposlen v času 

vloge.  

V sklepu zbornica na podlagi dokazil o opravljenem podiplomskem in drugem izobraževanju ali 

usposabljanju, ki je v skladu s programom ali delom programa določene specializacije, ki jih je kandidat 

priložil prijavi na razpis, odloči tudi o vštevanju predhodnega usposabljanja.  

 

Po izdaji sklepa o začetku specializacije glavni mentor in specializant pripravita individualizirani program 

kroženja in opredelita specializantska delovna mesta, na katerih specializant izvaja posamezne dele 

specializacije. 

 

Glavni in neposredni mentorji 

 

Ves čas specializacije ima specializant glavnega mentorja, na posameznih specializantskih delovnih 

mestih med potekom specializacije pa tudi neposredne mentorje. Glavni in neposredni mentorji se redno 

https://pisrs.si/api/datoteke/integracije/406536510
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udeležujejo usposabljanj na področju mentorstva in njihovih strokovnih kompetenc, ki jih organizira 

Zbornica – Zveza. 

Za glavnega mentorja je lahko imenovan specialist, ki ima najmanj pet let specialističnih izkušenj na 

strokovnem področju, na katerem se specializant usposablja, in je izkazan strokovnjak tega strokovnega 

področja. 

 

Ne glede na prejšnji odstavek se, kadar se uvede nova specializacija, za glavnega mentorja lahko imenuje 

diplomirani zdravstvenik/diplomirana medicinska sestra oziroma diplomirani babičar/diplomirana babica, 

ki ima najmanj deset let praktičnih izkušenj na strokovnem področju in izkazuje aktivno klinično delovanje 

na strokovnem področju specializacije, na katerem se specializant usposablja. 

 

Za neposrednega mentorja je lahko imenovan specialist, ki ima najmanj tri leta specialističnih izkušenj na 

strokovnem področju, na katerem se specializant usposablja. 

 

Ne glede na prejšnji odstavek se, kadar se uvede nova specializacija, za neposrednega mentorja lahko 

imenuje diplomirani zdravstvenik/diplomirana medicinska sestra oziroma diplomirani babičar/diplomirana 

babica, ki ima najmanj pet let praktičnih izkušenj na strokovnem področju in izkazuje aktivno klinično 

delovanje na strokovnem področju specializacije, na katerem se specializant usposablja. 

 

Dodatek za mentorstvo specializacij 

 

Kolektivna pogodba za javni sektor (Uradni list RS, št. 99/24) v 16. členu določa, da javnemu uslužbencu, 

ki je v okviru rednega delovnega časa določen za uvajanje pripravnikov, specializantov, zaposlenih na 

usposabljanju ali za uvajanje dijakov in študentov, ki opravljajo obvezno prakso, pripada za vsako, s 

programom oziroma z normativom določeno mentorsko uro, dodatek za mentorstvo. 

 

Dodatek za mentorstvo znaša 20 % urne postavke osnovne plače mentorja. 

 

          Zbornica - Zveza 

 

  


